

专题

赓续奋斗再出发



高分子材料产业园新貌

新年新打算 拼搏向未来

挥别 2022, 迎来 2023, 开启新的 365 天。或大或小、色彩斑斓的梦想, 在不弃微末、不舍寸功中开花结果, 在日复一日、一点一滴的坚守中逐渐可感可及。
新年伊始, 万象更新, 公司各生产经营基地一片繁忙景象, 开足马力, 奋战一季度、勇夺开门红, 用团结和奋斗创造“更大成就”。接下来, 一起来看看各单位新年新打算。

科技公司 攻坚项目赋能新增长

一年春作首, 万事竞争先。近日, 科技生产车间机器轰鸣, 设备开足马力运转, 产品源源不断下线, 被提货车辆运往全国各地; 技改项目施工现场, 施工人员、大型工程车辆紧张作业……全体干部职工正按照年度工作思路和措施, 以开局就是决战、起步就要冲刺的奋斗状态, 铆足干劲, 全力冲刺首季“开门红”, 为全年生产经营多作贡献。

创新驱动, 赋能“增长点”。坚定不移、全力以赴, 加快高性能油田助剂项目建设, 严格按照规范、标准、要求, 严把各个环节技术关, 确保按时投用; 推进“四新”技术运用, 释放装置产能, 优化装置生产; 推进新产品研发和新项目储备, 突破现有装置瓶颈, 提高产品附加值, 努力争创新效益。

精益管理, 夯实“基本盘”。建立健全岗位、能力、绩效管理体系, 运用集成财务核算系统, 提升公司信息化管理质量, 提高工作效率; 加快制度建设, 建立绩效考核目标体系, 正向激励、反向惩罚, 引导干部职工以岗位为战场, 时刻保持奋斗状态, 关心公司生产经营, 用心用力服务公司发展。

严格管理, 不逾“高压线”。压实安全生产责任, 按章办事, 照单履职。深入开展风险分级管控和隐患排查治理, 紧盯关键装置和重点部位, 重点监管特殊作业、承包商作业, 广泛开展“我为安全作诊断”活动; 持续开展安全教育培训, 推动法规、制度的宣贯培训, 确保规章制度落地; 常态化应急管理, 组织应急队伍训练, 开展双盲演练, 提升应急处置能力; 狠抓安全考核和奖惩, 持续推行安全记分管理, 筑牢安全环保底线。

同时, 精细生产经济测算, 优化产品结构, 提高产量、降低消耗; 对关键设备、关键部件、大型机组及附件的运行情况, 定期进行检查、记录、分析, 做到有针对性计划检修, 降低维修费用; 实施全流程、全过程质量监管, 收紧计量和复合肥养分偏差范围, 既不缺斤少两, 又分毫必争; 进一步提高原料利用率, 降低设备故障率, 严格控制“四费”支出。(唐有)

复合肥一体化 打开复肥发展新局面

2023 年, 复合肥产业一体化将生产、销售、改革三驾马车齐发力, 推进复合肥发展目标前进步伐, 打开复合肥产业发展新局面。

持续推进体制机制改革。按照“销售围绕市场转、生产围绕销售转、机关围绕一线转、一切围绕效益转”的理念, 持续推进生产、销售、机关三大板块深化改革, 生产板块按照车间承包经营管理模式, 实现从原料入库、组织生产到产品下线、仓储和发运等环节全过程包干管理; 销售板块实行包干管理考核模式, 一体化与各销售单位按照基准价结算, 销售单位自负盈亏; 机关板块优化人员结构, 压缩费用开支, 构建高效协同的机关职能部门。

持续加强市场销售推广。着力构建全方位的客户管理、考核机制, 严格按照《客户管理办法》规定, 对客户实行分级管理, 制订核心客户和成长性客户全年资源匹配、渠道保护、宣传促销、农化服务等方面帮扶政策和计

划。进一步提升贸易比重, 建立不同品种、不同区域的贸易项目小组, 降低自有产品运距短板, 拓展公司产品外延, 构建农业种植营养一体化解决方案; 加强原料采购与贸易销售联合协同, 降低原料采购成本。

持续提升农化服务水平。以科技小院为平台, 充分发挥专家、教授科学种植指导服务和示范带动作用, 着力打造具有丰富理论知识和实践经验的农化服务营销员; 农化服务融入市场, 将公司农化服务专员职能转至市场营销一线, 以专业知识服务市场、服务销售, 进一步提升市场销售人员农化服务能力, 着力打造复合型市场销售骨干人才。

持续提产能研发新产品。狠抓安全生产不放松, 在开足马力抓产量提升的同时, 狠抓产品质量提升, 推进新产品研发和现有产品升级。(徐冬)

双瑞公司 抢抓能源发展新机遇

2023 年, 双瑞公司将牢牢抓住 LNG 发展机遇, 以“百米冲刺”的状态推进项目建设。

夯实安全基础, 守住安全红线。狠抓安全文化建设, 将安全文化建设融入公司各项管理工作中去, 筑牢安全生产防线; 落实安全管理制度各项规定, 强化制度培训; 加强安全培训和业务培训, 提高员工业务技能和应急处置能力; 开展安全隐患排查治理, 加强重大危险源管理, 做好预警信息系统维护; 加强环保管理, 积极创建环保诚信企业。

全力推进终端建设及合营。积极探索基建物流点供新路径, 推进与加液站合作, 稳步开展 LNG 贸易业务。积极推进井口气试采回收项目建设, 加强与政府部门对接, 完成土地租赁、安全许可证等合规性手续, 以“百米冲刺”的状态做好项目推进工作, 争取全年实现 5 口井全部投产创效的新业绩。

同时, 借鉴同行经验, 积极筹划设备国产化事宜, 摸清国产化设备各项参数, 引进国内一流设备制造厂家, 全力降低设备维修费用。(廖俊)



高分子公司 双线作战展现新作为

面对老区稳定生产、新区生产建设“双线作战”的实际情况, 高分子公司立足抓品质、寻突破, 带动整体工作全面提升, 奋战一季度、勇夺开门红。

缩短熟化期 加装流延产品熟化架
CPP 膜厂房将现有熟化架覆盖重载膜, 增加九组热风风机, 熟化架内温度保持在 27-30℃, 加快产品助剂析出。原来冬季熟化架区域只有 3℃左右, 在有流延半成品母卷前提下, 需要 5-7 天才能交货。改进后, 大大缩短产品熟化期, 2-3 天即可交货, 满足客户需求。

2022 年 12 月 30 日, 熟化架盖起篷布, 并在熟化架南北侧及中间位置安装 9 台暖风机, 5 个温湿度表监测数据。1 月 4 日, 熟化架热风风机投入使用, 将加温后 24、32、

72 小时母卷各项指标数据测试对比, 发现原来的冬季熟化时间需要 72 小时各项指标才能达到使用标准, 现在熟化 24 小时即可达到使用标准。

提升正品率 投用分切机吹边装置
2022 年 12 月 30 日, 大华分切机吹边装置完成安装。次日开始试用, 试用当次分切边料宽度单达到 5cm。1 月 3 日, 分切边料宽度达到 3.5cm, 同时通过更改右侧进风管长度再次试机, 双边料口同时工作, 稳定运行速度提升至 400m/min。1 月 8 日, 大华工程师陆和强现场指导设备调试, 调整边料进口位置及固定方式, 并计划增设进料喇叭敞口, 加固管道连接, 边料 3.5cm 稳定运行速度提升至 450m/min。此前, 因流延设备电晕机压辊

与电晕辊长度、膜幅宽不匹配, 导致膜面收卷方向左面 10-20cm 宽产品成为废品被剔除, 正品率偏低。随着吹边装置成功试用、投用, 近期分切正品率逐步提升至 98%。

管理提效益 车间实施综合管理方案
春节临近, 各车间及时对接营销部春节前后产品需求, 并制定节前节后生产方案, 同时充分计划原辅料用量。
CPP 膜车间以客户订单信息排产排单, 单一订单、单一品相额定生产数量批量, 产品工序正品率由 95% 提升到 99%。
随着流延膜车间综合管理方案实施, 在订单规格充足的情况下, 流延母卷幅宽度合理规划, 降低边料宽度, 分切工序正品率将稳步提升。

实干抓进度 确保节点目标如期实现

冲刺步伐不停歇, 力争实现一季度“开门红”。产业园建设现场, 工艺设备组紧盯项目进度、优化施工组织, 项目现场施工繁忙, 设备不停运转。

FFS 膜厂房施工进入收尾阶段, 装备管理部副经理苏果介绍, “目前 FFS 膜厂房已完成主机设备、冷水系统总管路安装, 配料、配电系统正在紧张安装调试中, 2 号吹膜机塔架将于春节前交付。”

目前, 高分子材料产业园全 PE 厂房完成屋面和内墙工程, 园区厂房及配套土建工程基本完成。综合办公楼完成主体工程, 已进入内部装修阶段, 厂区 2 号大门外装修已完成, 正大门完成外部施工。(李自强 郭艳兵 张思琪)

加蓝公司 续写环保事业新篇章

2023 年, 加蓝公司将以“强堡垒、当先锋、打头阵”标准规范提升年暨“强基础、补短板、抓规范、促提升”攻坚年行动为牵引, 续写环保事业新篇章。

围绕目标任务, 把“稳”经营工作重点。抓“稳”三胺销价效益, 确保实现生产平衡。进一步加大区域经销商市场管理力度, 适时调整销售策略, 提供差异化服务, 运用销价杠杆合理分配销售份额, 确保平稳出货; 抓“稳”车尿颗粒销售, 确保实现产品效益。积极拓展贸易业务拓宽销售渠道, 准确研判市场趋势, 奋力实现车用尿素颗粒产品销售效益最大化; 抓“稳”车尿溶液销售, 确保实现市场增量。加强经销商客户渠道开发力度, 做好售后服务配套工作, 奋力实现传统车用尿素溶液产品市场销售增量, 抢抓环保产业市场营销话语权。

围绕环保产业发展, 全力推“进”营销业务。立足市场, 全力推进车尿溶液产品渠道建设。顺应车用尿素溶液市场发展和供应新模式, 在全国推进美丰加蓝统一标识智能裸液加注站建设, 引导客户通过自营、合作经营、授权经营等灵活方式, 加大旗舰店建设。辅政以政策配套支持, 抢占终端加注市场。深化渠道建设, 巩固与中石化、中石油、上汽大通、庆铃汽车、德邦物流等集团客户的良好合作关系。积极拓展润滑油、主机厂、混配站、矿山和港务等新渠道新商机。与专业策划机构合作, 以美丰加蓝产品上市 10 周年为契机, 策划开展系列品牌宣传推广活动, 提升品牌市场影响力。

拓展市场, 全力推进船用尿素市场供应合作。聚焦国家“双碳”战略目标, 以四川美丰与中国石化燃料油公司签署合作备忘录为契机, 拓展船用尿素市场业务; 理顺各方关系, 打通产品供货流程, 完善相关认证资质, 全力寻求船用尿素市场供应合作商机。(牟娟)



▲ 科技公司合成车间新年锚定新目标
▲ 化肥分公司应急救援队新年换新装保平安

化肥分公司 鼓足干劲争创新业绩

2023 年, 化肥分公司将严防强管抓好安全环保, 精准发力加强生产组织, 多措并举细化设备维护, 精益求精抓产品质量, 挖掘降本节支空间, 持续优化产品结构, 鼓足干劲争创新业绩。

以“零事故、零伤害、零污染”为目标,落实全员安全生产责任制, 完善 HSE 制度建设, 加强安全环保隐患整治, 强化重大危险源管控措施, 深化“我为安全做诊断”活动, 持续开展“三盲”演练, 坚持“每日一问、每周一训、每旬一考”, 开展经常性教育培训考核; 持续加大三废治理力度, 努力实现超低排放, 确保安全环保零事故。

强化市场运行管理,加强能源沟通与协调, 优化生产运行, 修订完善《工艺安全操作规程》, 增加关键工序工艺指标合格率考核内容, 规范化大班运行管理模式; 加强工艺培训, 培养和挖掘工艺管理和操作人才; 全力推进化工工艺安全管理, 努力化解生产过程中的不利因素, 力争高产低耗, 实现效益最大化。

强化设备能效管理,加强设备日常维护, 进一步规范在用特种设备的检验检测、修理改造、维护保养、隐患排查、档案资料基础管理等工作, 做好预防性检修改造和设备疑难杂症的技术攻关, 保证装置长期稳定运行, 为高负荷生产提供保障。

强化产品质量管控,全力以赴实施质量攻关, 持续组织开展好 Adblue 管理体系、IATF16949 管理体系和 CTG 认证审核, 加强与上级质量管理部门的沟通协调, 积极参与行业、协会的企业标准编制工作, 走访市场接收外部质量信息, 持续改进、提升产品质量和功效, 不断巩固美丰品牌在用户心中的美誉度。

致力产品提档升级,全力推进德阳生产基地“退城入园”项目前期各项工作, 持续搜寻、整理适合分公司的以天然气、合成氨、尿素等为替代原料的绿色新技术, 进一步完善新产品开发项目小试试验和新型尿素研发工作, 不断扩大产品的多样性, 继续做好新产品项目调研储备工作, 为公司发展提供新的技术、项目储备。(严凤萍)

天投公司 推动发展再上新台阶

2023 年, 天投公司将坚持以年度经营管理目标任务为中心, 统筹推进各项工作, 力争实现业绩水平再跃升, 不断推动公司发展再上新台阶。

坚守安全红线, 筑牢经营基石。加强重点环节管控, 定人定时对燃气输配装置、天然气管线开展巡查, 全面掌握管线运行状态; 深化岗位风险辨识和“我为安全作诊断”活动, 充分调动员工积极性和主动性, 全员、全方位、全覆盖排查隐患; 强化应急管理, 常态化修订完善应急救援预案, 提升应急能力; 加强安全管理培训, 常态化开展安全知识学习和警示教育, 不断提升从业人员安全管理素养, 提高安全业务知识和技能水平。

履行协调职能, 优化保供保产。加强与上游供气单位的沟通协调, 建立畅通的沟通渠道, 最大限度地争取在年度合同量、气量价格上获得有力的政策支持; 做好系统内资源调度和协作配合, 实时掌握上下游管网及各生产单位压力波动、气质变化等情况, 全面了解生产装置的运行状况和检修工作安排, 根据不同时段的用气需求, 提前调整上报用气计划, 保障全局稳定供气。

强化市场运营, 优化提质增效。加强与客户沟通, 根据客户需求制订全年销售目标及分月销量计划, 积极主动做好供气服务, 确保销售各环节畅通无阻和区域市场稳定; 聚焦行业政策、行业动态和地方规划, 积极探索延伸天然气销售新路径。强化内部管理, 增强内生动力。按照公司内控制度修订要求, 建立天投内控权限指引表, 进一步梳理公司内部管理制度, 完善天投公司《制度管理汇编》; 全面实施“清单+闭环”工作机制, 按照“事项登记—按责分办—督办检查—反馈销号”工作闭环, 实现事前有布置、事中有落实、事后可追溯, 不断提升工作效率。(毛伟)